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Plane (arntesiano
L}

Para representar o grafico de uma funcao utilizamos o Plano Cartesiano.
O Plano Cartesiano € determinado por dois eixos perpendiculares. o eixo X e
(eixo das abscissas) € o eixo Y (eixo das coordenadas).
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Conotvugio do Griféco

Dada a funcao f: A-->R, definida por f(x) = 2x-4, sendo A = {0.1.2.3.4.5}, construa o grafico. |

o B

X F(x)=2x-4 (X,¥)

0 F(0) = 2%0-4 = -4 (0,-4)

1 F(1) =2*1-4=-2 (1,-2)

2 F(2)=2*2-4=0 (2,0) » i 5

3 F(3) = 2%3-4 =2 (3.2) 6 5 43 2 6 x

4 F(4)=2*4-4=4 (44

5 F(5)=2*5-4=6 (5,6) 5+
64




[

Dados dois conjuntos A € B ndo vazios, denominamos produto cartesiano de A por B, que indicamos Py
por A X B, o conjunto formado por todos os pares ordenados (X.y), com XeA € y€ B. |

AxB={Xxy)lxeAecyeB}

- Produto Cartesiano de A = {1.2.3} e B = {5.7}:

AxB={(1,5), (1,7, 2,5, 2,7, 3,5, 3,7)}

Bx A= {51, (52), (53), (7,1), (7,2), (7,3)}




Fix) =x F(x) = x°

F1) = (12 Fl) =1 F(-1) = (-1)° F(1) = 1°
FD =1 Fl) =1 F(-1) = -1 F(1) =1

\ }
Y \ Y J

F(-1) = F(1) F(-1) # F(1)

Funcéo Par Funcio Impar




Vo tem Im

F:R 2> R

Nao ¢ Sobrejetora




wngdo Tujetora

Uma funcdo f:A-->B € mjetora quando elementos distindos do dominio tém imagens distintas
no contradominio. Assim, f € injetora quando:
X1€ A, x2€ A, x1# X2 --> f(x1) #f(x2)




CrRN A




Evernececos

1) Uma empresa de internet cobra R$1.50 pelo dia que usar. O valor da fatura F ¢ dado em funcdo de x dias utilizados.
Escreva a lei de formacao da funcdo que relaciona o valor da fatura e os dias utilizados: construa o grafico dessa funcéao.

Lei de Formagéo: F = 1,50*x

y 1
1 F(1) = 1,501 = 1,5 (1;1,5) .
2 F(2) = 1,502 = 3 2:3) L5 ‘
3 F(3) = 1,50%3 = 4,5 (3:4,5) of 2 3¢ s
4 F(4) = 1,50%4 = 6 (4:6)
5 F(5) = 1,50%5 = 7,5 (5:7,5)




Evenececos

2) Determine o dominio € o conjunto-imagem das funcoes representadas a seguir.

D=[-4,-1] U ]1,3]
Im=[-34]




Everececos

3) Classifique as funcdes a seguri, de R em R. em par ou impar.

a) {(x)=2x+3 b) g(x) =2x*-1 c)h(x)=2 d) i(x) =x°

3xX

F(-x) = 2*(-x)+3 F(-x) = 2*(-x)*-1 F(-x) =2
F(-x) = -2x+3 F(-x) = -2x3-1 3*(-x)
F(-x) =2
impar impar 3x

Impar

F(-x) = (-XZ6
F(-x) =x

Par




Eveneiecos

4) Analise os graficos € identifique quais funcdes sdo injetoras. sobrejetoras ou bijetoras.
a) f: R>R b)g:R—>y=2-4 OhR_ —a@
Reais

Y i Pisitivos???

Bijetora




% Assista 0 video com a explicacdo da matéria;
% Os exercicios deverdo estar prontos no caderno;
¢ Nao precisa copiar a explicacao, se desejar, faca um resumo;

s Né&o figue com duvidas, entre em contato pelo Whatsapp: (21) 9 9461-3788 ou por
email:

¢ (Opcional) Baixe no Play Store o aplicativo Grapher Free e tire a prova real de seus
raficos.
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